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POLITIKAI LAP
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Széckenyi-utcza 34. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdája.
A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

zetett vonat megáll, leszállnak a 
vonatról és sztrájkba lépnek 
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ELLENZÉK
Előfizetési árak:

, , v I Vidékre : Egész évre . 12 KHelyben: Egész evre . 10 K , Vidénre. g ^
Fél evre . • 5 -- Negyed évre 3 „
Negyed évre 2-50 „ |
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Felelős szerkesztő :

Dr. HEBRONY JÓZSEF

A mozgósitás előjelei.
A mozgósításról szóló híreket 

hadvezetöségünk a leghatározot­
tabb alakban cáfolja meg. Csak­
hogy a cáfolatok nem nyugtat­
hatnak meg. Minden cáfolat után 
arról érkezik hír, hogy az ola­
szok a maguk részéről minden 
óvintézkedést megtesznek, azon 
esetre, ha az osztrák és magyar 
csapatokat be vonultatnák Mace­
dóniába, ami csak a régi osz­
trák politikának megvalósítását je­
lentené. Azaz csak a megvalósí­
tás akarását, mert kétségtelenül 
megállapíthatjuk már most is, 
hogy ezen vállalkozás a legcsu- 
fabb kudarccal fog végződni, s 
a legkiszámíthatatlanabb követ­
kezményekkel járó vereséggel 
kell csapatainknak visszavonul­
nak.

Hogy azonban a had vezetőség 
cáfolata mennyit ér, azt azon 
előjelek magyarázzák meg, me­
lyek a mozgósítást megszokták 
előzni, s a melyeket úgy látszik 
ismernek nemcsak a Balkántél- 
sziget államai, hanem a közvetve 
érdekelt nagyhatalmak is.

Minden egyes cáfolás után ol­
vashatunk egy-egy leleplezést, 
mely a mozgósítási hireket meg­
erősíti. így a napokban elmond­
ták, hány hadi kitérőt építtetett 
a hadügyi kormány a Budapest- 
zimonyi, a Boszniába vivő és a 
boszniai vasúti vonalokon. Azu­
tán jött a mozgósitás esetén ki­
bocsátandó behívókon való dol­
gozás. Ez a leleplezés is gyen 
gitette a hadvezetőség cáfolatait, 
melyeknek valódiságán különö­
sen nekünk magyaroknak kellene 
örülnünk, de sajnos nem örül­
hetünk.

A legújabb rendelet, amely 
napvilágot látott, ismét csak arra 
figyelmeztet, hogy e cáfolatok­
nak nem hihetünk, hogy bennük 
nem bízhatunk meg. Ezt a ren­
deletet a kereskedelemügyi m.

kir. minisztérium bocsátotta ki. 
Meghagyatik ebben, hogy az 
összes szaloniki felé vezető táv- 
irdahuzatokat vizsgálják meg s 
helyezzék oly karba, hogy az 
háború esetén biztonsággal tel­
jesíthesse rendeltetését.

Már meg is kezdték a rende­
let végrehajtását és lázas siet­
séggel dolgoznak a kérdéses táv- 
irdavonalokon. És akik dolgoz­
nak, azok már nem is a rendes 
pótlékot kapják, hanem azt. mely 
háború esetén jár nekik. Ez a 
tény tehát ismét csak annak a 
bizonyítéka, hogy igen is gon­
dolnak a mozgósításra.

Sajnos, hogy ezeket a hireket 
nálunk nagyon könyedén veszik. 
Pedig a mozgósitás határozott ve­
szedelmet jelent. Minden eszközt 
fel kellene használnia a sajtónak, 
hogy felvilágosítson mindenkit e 
veszedelemről, mely mindenké­
pen be fog következni. Be akkor, 
ha csapataink nem szenvednek 
csúf vereséget, ami pedig való­
színűtlen, de még inkább bekö­
vetkezik, ha a megszállás sike­
rül. Mert ezzel csak azt érjük 
el, hogy függetlenségüktől meg­
fosztott .llenségeinket önmagunk 
neveljük nagyra. Mert hiszen 
nagyra neveljük, aminthogy 
nagyra neveljük Boszniát és 
Hercegovinát már is. Nagyra nö­
veljük önmagunk ellen ; mert 
nagyon rövidlátó politikus az, 
aki azt hiszi, hogy Bosznia es 
Hercegovina arra gondol, hogy 
a mi hűséges tartományunk ma­
radjon,

ségnek ez az intézkedése azért 
vált szükségessé, mert Port-Ar­
thur igen exponált hely és a 
helytartónak huzamosabb ideig 
való ott tartózkodása veszedel­
messé válhatott volna. Port-Ar­
thur ezek után teljesen elszige­
telt helyzetbe jut és Mandzsuira 
belsejével megakad minden ösz- 
szeköttetése. Ez azonban nem az 
oroszok visszavonulásának tud­
ható be, hanem azoknak a ten­
geren szenvedett kudarcoknak, 
melyeknek következtében Orosz­
ország elvesztette a tenger fö­
lött uralmát.

Tokiói táviratok szerint több 
száz orosz lovas megjelent Andsu 
mellett Észak-Koreában és el­
vágta a táviróvonalat. Andsu vá­
ros száz kilométernyire fekszik 
a Jalu folyótól és a mandzsu­
nál határtól, mi annak bizonyí­
téka, hogy a Japánok még nem 
érkeztek a Jalu-folyóhoz.

A japán csapatoknak Koreába 
való bevonulásáról a Times azt 
jelenti, hogy eddig már három 
hadosztályt szállítottak partra, 
ami a legszebb rendben megy 
végbe, habár a csemulpói öböl­
ben a tenger sok akadályt okoz 
a partraszállitásnál, A csapato­
kat onnan vasúton szállítják Szö­
ulba, ahol elszállásolásukról már 
gondoskodtak is. A japán sereg 
felvonulása a Jakihoz azonban 
több hetet vesz igénybe és igy 
döntő ütközet legjobb esetben 
március hó közepére várható.

_  Az orosz-japán háború.
Alexjev tengernagy és keletazsiai 
helytartó főhadiszállását, Reuter- 
távirat is megerősíti, Karbinba 
helyezte át. Karbin stratégiai te­
kintetben igen fontos hely, mert 
csomópontja egyrészt a Vladi- 
v osztókba, másrészt Port-Art- 

I húrba és Mukdenbe vezető vas­
útoknak. Az orosz hadvezető-

_  A vasutasok mozgalma.
Előkelő vasúti körökben tegnap 
délután az a hir keltett riadal­
mat, hogy a Magyar Államva­
sutak mozdonyvezetőinek egy 
küldöttsége kijelentette a keres­
kedelmi miniszter előtt, hogy na 
fizetésjavitási kérelmük addig 
kedvező elintézést nem nyer, 
március 5-dikén, szombaton déli 
12 órakor, azon az állomáson, 
ahol az éppen akkor általuk ve-

A vasutasok vidéki gyűléseiről 
szóló következő vészieteket kö­
zöljük :

A szegedi gyűlésen helyesléssel 
fogadták a vasúti központi leszá­
moló hivatalokhoz kirendelt máv. 
hivatalnokok csatlakozását is ; elleu- 

1 oen egyhangúlag leszavazták Men- 
I szaros Zoltán azon indítványát, hogy 
! a kereskedelmi m. kir. miniszterhez 

bizalmat kifejező kérvényt terjesze- 
uek fel.

Gyűlést tartottak még Debrecen­
ben és Szombathelyen, ahol hasonló 
tartalmú határozatokat hoztak. Ma 
pedig nálunk, Miskolcon is gyülé- 
sezui fognak a vasutasok. Szón al 
országos mozgalommal áll szemben 
a kereskedelemügyi minisztérium s 
a magyar vasutak vezetősége.

Tudvalévő, hogy vasárnap meg­
tartott, de időelött feloszlatott va­
sutasok üléséből mintegy kétezer 
alkalmazott megjelent Vázsonyi Vil­
mos dr. országgyűlési képviselőnél 
s felkérték őt, hogy sérelmüket or­
vosolja.

Mint a Politikai Értesítő jelenti, 
tegnap Vázsonyi országgyűlési kép­
viselő megjelent Ludwigh Gyulánál, 
a magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságába!; elnökénél és bemutatta 
a tiltakozó alkalmazottak ötszáz alá 
Írással ellátott nyilatkozatát. Vá­
zsonyi előadta, hogy ö maga sze­
mélyesen győződött meg arról, hogy 
a sztrájkra izgató felhívások nem 
származnak vasutasok köréből, — 
mert a legelkeseredtebh alkalma­
zottak is ragaszkodni kívánnak 
a teljes törvényes-éghez és a moz­
galomnak fegyelembontú irányzata 
nincs.

Erre Ludwigh Gyula kijelentette, 
hogy a gyülekezési szabadságukat 
maga részéről teljesen respektálja és 
minden erejével azon van, hogy a 
vasutasok helyzete minden irányban 
és minél előbb javuljon.

Vázsonyi Vilmos dr. további ké­
résére az igazgatósági elnök kije­
lentette, még azt is, hogy szívesen 
fogadja a M. Á. V. alkalmazottak 
küldöttségét és nincs semmi kifogása 
még az ellen sem, ha újabb össze­
jövetelt akarnak tartani.
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Amerikai élet.
— Apróságok. —

— Az „Ellenzők“ tárcája. —

Ezúttal az amerikai társaságból 
mondunk el néhány kedélyes ap­
róságot.

Texas-ban van egy hotel, Okla- 
homa-ban, melynek a házirendsza­
bályairól a következőket Írja egy 
angol lap :

1. Azok az urak még különdijat 
is kötelesek fizetni, a kik az ágyba 
—- csizmástól feküsznek ;

2. három ütés az ajtón annyit 
jelent, hogy a házban meggyilkoltak 
valakit. Erre a jelre minden vendég­
nek fel kell kelni;

3. egyetlen revolverlövés még nem 
riasztó jel;

4. a tapétát tilos a falról leszag­
gatni — gyújtónak ;

5. ha netalán az eső beesik a

szobába, a vendég az ágy alatt min­
dig talál — esernyőt.

Erre is elmondhatjuk a taljánnal: 
— Se non é verő . . .

*

A filadelfiai újságírók vacsoráján 
Morton Mac Michael elnök üdvö­
zölte a díszes vendégkoszorut. Fel­
állott. Mindenirányban meghajolt és 
a hangzatos frázisok helyett röviden 
ennyit mondott:

— Gentlemen eat! . . . Uraim 
egyenek . . .

A társaság zajos tetszése között 
ült le és a legékesebb szóáradozás- 
nál nagyobb hatást ért el ezen két 
szóval, amelyet Charles Lamb új­
ságíró nem kevésbbé szellemesen 
köszönt meg. Felállott és hangosan 
elkiáltotta magát:

— Uraim ! . . .
Az egész társaság a kollégára 

ügyelt, a ki udvariasan hajlongott 
mindenfelé. Majd felemelt poharát

kihörpintvén, minden további szó 
fecsérlés nélkül leül.

A praktikus amerikiaiak kitörő 
tapssal fogadták a szellemes ötletet, 
amely azonban a mi szóáradatos 
magyar lakomáinknál aligha volna 
kelendő. Hisz minálunk számos, 
úgynevezett szóvivő hazafi éppen a 
borközi üres, hangzatos ostoba csá- 
csogásaival emelkedett hírnévre és 
kiváló polcra.

*

A „fátyoltánc“ alighanem kiszo­
rítja a divatból (Amerikában) az 
iszonyatos „cake-walk“ táncot, a 
melynek az igazi magyar neve „vad­
ember tánc“.

Amerika előkelő körei egy újabb 
fátyol táncot kaptak fel, a melyben 
a táncosok, táncosnők hajlékony­
ságokkal, mozgékonyságokkal bá- 
jolhatnak. Bizonyos léptekhez nin­
csen kötve e tánc, kinek-kinek a 
vérmérséklete szabadon érvényesül­

het. Kétféle fátyol táncot táncolnak. 
Az egyik a spanyol négyesre em­
lékezteti, a másik minéte szerű 
tánc.

*

St. Louis egyik színházában a 
minap összeverekedett két karzatlá­
togató. Az zajra valaki „tüzet“ ki­
áltott, mire a közönség hanyat hom- 
lók kezdett kifelé rohanni. Ebben a 
pillanatban a társulat komikusa a lám­
pák elé lépett és a világ legkedé­
lyesebb hangján szólt le a tolongó 
közönséghez:

— Jó emberek, mit szaladtok ? 
Hát azt hiszitek, ha csak valame­
lyes veszély is fenyegetne: nem én 
volnék az első, a ki menekül ?

A kedélyes szózat hatott. A kö­
zönség menten megnyugodott és az 
előadást folytathatták.

1904. feb
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ÚJDONSÁGOK.
Mozgósítanak.

így tavasz felé, mikor már egy 
kicsit enged az idő, minden délben 
meguépesedik a Népkertnek a Kál­
vária felé eső egy-két padja. Igen 
vegyes t-xisztenciákból áll a Nép­
kertnek ez a déli társadalma. Lgy- 
két piaci légy, akik naphosszat a 
kapu előtt sütkéreznek, lesve a jó 
szerencsét, hogy mikor lehet vala­
mit szerezni, néhány élemedett rik­
kancs, akik itt szokták elkölteni a 
délebédjüket s egy pár intelligen­
sebb koldus, aki nappal kéregét, 
éjszakának idején pedig a manó 
tudja mit csinál.

Legelőször ezek érkeznek meg s 
a padokon osztályozzák a délelőtti 
szerzeményt. A barnácskább kényé- | 
rét igen csak behajigálják a bokrok j 
közé, ahol lesik is már a kosztot j 
a kikoplalt cinegék. Mire kipakkol- ( 
nak, akkorra megérkeznek a lacibe- 
lyárok és nekilátnak a falalozásnak. 
Közben folyik a szó az időjárásról, 
meg a világ folyásáról, mert ez a 
kettő mindig együtt jár. Az egyik 
arra esküszik, hogy ö az éjszaka 
jelet látott az égen, a másik meg 
azt újságolja, hogy még a kolduso­
kat is elviszik katonának, mert jön 
a muszka.

— Vakuljak mög, ha nem igaz. 
Én a Czitere Tónitul hallottam, az 
mög csak tudja, mert a bugának 
utászkatona a szeretője.

És mindenesetre igen megbízható 
forrás, de a rikkancsok is tudnak 
valamit, mert ők irodalommal fog­
lalkozó emberek, a legtöbbjük kí­
vülről is tudja az újságot, — sőt a 
egtöbbjük csakis kívülről. S ők is 
megintetnek rá, hogy olyan nagy 
veszedelem lesz, amilyen még soh- 
se volt a világon. Ők tudják, amit 
tuduak, de hát — ne szólj szám, 
nem fáj fejem. Csak annyit monda­
nak négyszemközt, hogy most mái

majd először Rudolf trónörökös jön, 
oszt megmutatja, hogy mit tud.

Egy félszemü ember kiveszi a
szájából a pipát:

— No, csak mindég hálát adok az 
Istennek, mikor igy vakaródzik a 
világ, hogy én ilyen elesett vagyok. 
Én már se teszek, se veszek, akár­
hogy zavarognak az urak.

Ezen aztán elcsendesednek az 
emberek, csak akkor indulnak meg 
mikor a félnyaku Lőrinc kétszersül- 
tet kaparász elő az i-zákjából. Ho- 
szerezte, hol se, bizony nem kei esi 
senki, csak nevetnek rajta. Úgy 
megropogtatja, mintha csak regiuta 
voin,.. akinek még uj a zwieback.

— Majd beletörik a fogad abba 
a cihákba — évödik vele a szom­
szédja.

— Soh^e törjön a’ — mondja Lő­
rinc — inkább próbálja mög kend 
is. így edzi az embör a gyomrát a 
katonaéletre . . .

A dédesi petíció. Jeleztük annak 
idején, hogy a kir. Kúria a gróf 
Serényi Béla megválasztása ellen 
beadott petíció tárgyalására márc. 
3-át tűzte ki. A tárgyalás iránt Mis­
kolcon is nagy érdeklődés nyilvánul. 
Mint értesülünk sokan fel is fognak 
utazni a tárgyalásra.

A Demokrata-körből. A Demok­
rata kör kedden este Lloyd-szálló- 
beli helyiségében választmányi ülést 
tartott. Határozatba ment az ülésen 
hogy a kör f. hó 28-án, vasárnap 
este felavató estét rendez, továbbá, 
hogy márc. 15-ét ez idén is raegüu- 
nepli.

Névmagyarosítás. Weisz Imre 
egyetemi hallgató, miskolci lakos, j 
nevét belügyminiszteri engedélylyel ' 
„Gáspáréra magyarosította.

Közgyűlés. A Miskolci Takarék­
egylet részvénytársaság f. évi már- 
cin i hó 6 án d. e. fél 11 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését. — 
Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és 
felügyelő-bizottság jelentésének tár­

gyalása. 2. A számadások megvizs- j 
gálása, a mérleg megállapítása és a ■ 
nyeremény felosztására vonatkozó 
intézkedés. 3 5 igazgatósági s 1 
felügyelő bizottsági tag választása.

Az Erzsébet-kórház segédorvosi 
állása. Dr. B r u c k Miksa lemondása 
folytán az Evzsébet-kórházuál meg­
üresedett segédorvosi állásra pályá­
zat hirdettetik. Javadalmazás évi 
800 korona, szabad lakás és ellátás.
A pályázni óhajtók legkésőbb f. évi 
március 6-ig nyújthatják be kellően 
felszerelt kérvényeiket dr. Tarn ay 
Gyula alispánhoz.

Az ózdi polg. önk. egylet tánc- 
mulatsága. Az ózdi alakulandó pol­
gári önképző kör folyó hó 16 án 
saját alapja javára oly sikeres far­
sangi táncmulatságot rendezett, hogy 
a közönség még a kora reggeli 
órákban is járta a csárdást. A re­
ményen fölüli anyagi eredményért a 
a rendezőség hálás köszönetét fejezi 
ki. Felülfiizetők a következők: Gaál 
Jenő 3 kor., Lokos József, Gracza 
Márton, Schniczer Lipót, Horváth 
Árpád, Mandel Mór, Kubina Ferenc, 
Boros Ferenc, Zbronko Gyula, Ko­
vács Lajos és Freloj István 2—2 
kor., Wass Lénárd, Pengsza Mária, 
Murányi József, Tevsanszky István, 
Weisz József, Bakalár János, Varga 
Ferenc, Vadász Szaniszló, Weisz 
Henrik, Natter Gyula, Ungár Ár­
min, Ákos János, Pékár Ede, Vili- 
ter István, Pock István, Ambrus 
Péter, Klekner János, Bercsényi 
Mátyás és Lier Lambert 1—1 kor., 
Lukács Béla 40 fill, és Klein Ár­
min 20 fillér.

Miskolci II ik tenyészbika vásár.
A Borsodmegyei Gazdasági Egyesü­
let által Miskolcon, 1904. március 
hó 2-án tartandó Il-ik tenyészbika­
vásár igen élénknek Ígérkezik, nagy­
számú bika van eladásra bejelentve, 
s az érdeklődés a vásár sikerét már 
előre is biztosítja. Ezen vásárt úgy 
az eladó, mint a vásárló gazdakö­
zönség figyelmébe ajánljuk.

Bérkocsi díj az Otthon telepre. A 
városi tanács kimondotta, hogy a 
város területéről az „Otthon“ telepre 
szóló bérkocsi vitel dij, a távolsá­
got véve alapul, a bérkocsi iparról

szóló szabályrendelet 7. szakaszá­
nak VIII pontja alá esik és igy a 
tisztviselői „Otthon“ telepre a bér­
kocsi dij jövet-menet együttérvte 15 
percig tartó várakozással, nappal 1 
korona, vámdij 20 fillér, éjjel 1 ko­
rona 60 fillér és 20 fillér vámdijban 
állupittatik meg. A vasúti állomások­
ról a városba szóló viteldijak a 
szabályrendeletben megvannak álla­
pítva. A ki pedig az államvasutak 
valamelyikétől az „Otthon“ telepre 
bérkocsit vesz igénybe, az előirt vi­
teldijakon kivül még a fentebb meg­
állapított dijakat is köteles fizetni, 
miután az Otthon telep már a vá­
ros területén kivül egy más község 
határában fekszik. A bérkocsi tu­
lajdonosok köteleztettek, hogy az 
otthontelepre vonatkozólag megálla­
pított dijakat külön cim alatt a ko­
csikban levő árszabásban vegyék fel.

Feltűnést keltő házasság. Hajdú-
böszörményről Írják : Nagy szenzá­
ciót keltett az ottani róm. kath. 
egyház plébánosának, Zsembery Mik­
lósnak állásáról való lemondása. 
Zseniben ugyanis felekezeti nélküli 
lett és a hajdúböszörményi anya­
könyvi hivatalban házasságot kötött 
özv. Cseh Béláné, szül. báró Maj- 
thényi Aranka ottani dús gazdag 
birtokosnövel.

öngyilkos állatorvostanhallgató.
Már ismét szaporodott egy esettel 
az öngyilkosok szomorú tisztája. A 
tegnapi fővárosi lapok egy miskolci 
fiatal ember öngyilkosságáról adnak 
hirt Magyar Kálmán miskolci lakos, 
Magyar Mátyás tekintélyes helybeli 
iparos fia, állatorvostanhallgató, ked­
den délután a [budapesti Csömöri- 
utón levő Predeál vendéglőben mell­
be lőtte magát. Mivel Magyar je­
lenleg tényleges katonai szolgálat­
ban van, a mentők a helyőrségi kór­
házba szállították be.

Orvos gyűlés. A borsodmegyei or­
vosszövetség f. hó 27-én, szombaton 
este 6 és fél órakor dr. Katona Jó­
zsef elnöklete alatt a Korona-szál­
lóban rendes választmányi ülést 
tart. Az ülés egyik főtárgyát Hirsch- 
féle betegsegélyzöpónztár ügye ké- 

I pezi.
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Vaeutl altisztek értekezlete A
Miskolcon lakó vasúti altisztek és 
szolgák ma délután a vasúti műhely 
munkások éttermében értekezletet 
tartanak fizetés javításuk érdekében.

A szinügyi bizottságból. Dy. Rácz 
György, a szinügyi bizottság e - 
nőke a napokban több heti tartóz­
kodásra Olaszországba utazott. Ez 
idő alatt a szinügyi bizottság elnöki 
ügyeit Bartányi Gyula bizottsági 
"tag fogja intézni.

Külföldre szóló levelek. A kassai 
postaigazgatósag a következő figyel­
meztetést adta: Még mindég elő­
fordul, hogy a ái agyarországból 
külföldre s főleg a keleti orszá­
gokba szóló levelek elégtelenül vau­
nak bérmentesítve, minek folytán a 
hiányosan bérmentesített levelek és 
egyébb levélpostai küldemények a 
hiányzó bérmentesítési dij kétsze­
res összegével lesznek megterhelve, 
s ezáltal a feladók nemcsak a cím­
zetteknek okoznak akaratlanul kel­
lemetlenségeket. hanem a hiányos 
bérmentesítés miatt a magyar posta­
kincstár is károsul. Ezen hibás bér- 
meutesités annak tulajdonítható, 
hogy a közönség az 1900. évi ja­
nuár hó l-ével életbe lépett taiifá- 
lis változásokat még most sem 
veszi figyelembe és a külföldre 
szóló leveleket még most is 20 fil­
lérrel bérmentesíti. A közönség tá­
jékoztatására ez alkalommal ismé­
telten közöljük, hogy a külföldre 
szóló egyszerű levél dija 15—15 
grként 25 fillér, a levelezőlap dija 
pedig 10 fillér; az Ausztriával, 
Bosznia és Hercegovinával, Német­
országgal, Szerbiával és Monteneg­
róval való forgalomban pedig az 
egyszerű levél dija 10 filléi a le- 
velezölapé pedig 5 fillér. Az aján­
lási dij úgy a beiföidre mint a 
külföldre szóló leveleknél 25 füléi. 
Felhívjuk még arra is a közönség 
figyelmét, hogy Törökországba köny­
vek nem postai csomagba, hanem 
legcélszerűbben keresztkötés alatt, 
s ha értékesebb küldeményről van 
szó, ajánlva küldendők.

Kiviteli Címtár. A m. kir. Keres­
kedelmi Muzeum igazgatósága hét 
száz oldalra terjedő kötetet küld 
szét, mely a legszélesebb körökre 
nézve bir kiváló gyakorlati éidek- 
kel. Cime: „Kiviteli Címtár“. Jelen­
tősebb beszerzési források a magyar 
szent korona országainak ipara és 
őstermelése köréből. A könyv ipari 
része ezúttal harmadik kiadásban 
jelenik meg; az I. kiadás 1904 ben 
1223 kivitelképes hazai ipartelepet 
sorolt fel, a II-ik kiadás 1894-ben 
1905-öt. A mostani kiadás a ma­
gyar korona országainak 2935 ipar­
telepét ismerteti, melyek kivitelkó- 
pesek, vagy legalább is felülemelked­
nek a helyi ipar színvonalán. Az 
adatok feltalálását nagyon megköny- 
nyiti a betüsoros tárgymutató, mely 
maga 73 lapra terjed és 3062 féle 
gyártmányra és terményre adja meg 
a hazai jelentősebb beszerzési for­
rásokat, ami az iparpártolási moz­
galom szempontjából kiválóan fon­
tos. A mü II. része a különleges 
terményekre (kereskedelmi növények 
fajborok, állati termékek stb.) adja 
meg 1510 nagytermelő és nagyke­
reskedő cimét. Az uj kiadás két 
fontos fejezettel is bővült. Az egyik

a kivitellel többé-kevésbbé kapcso­
latos hazai közgazdasági törvénye­
ket, intézményeket, érdekképvisele­
teket Stb. ismerteti. Ez a fejezet 
voltakép a külföldi közönségmk 
volt szánva, mivel ez annak tár­
gyairól, amelyekre pedig nagy szük­
sége van, ha Magyarországgal üz­
leti összeköttetésbe akar lépni, nem 
igen tud értesítéseket szerezni. Az 
egybegyüjtö t anyag jórészét sok 
magyar, üzletember sem ismeri hite­
les alakban és ezért a Kereskedel­
mi Muzeum ezt a fejezetet a ma­
gyar kiadásba is bevette. A köz'e- 
mények sorozatát befejezi az „Ada­
tok a világpiacról11 cimü fejezet, a 
mely harminchárom külországról tar­
talmaz különféle tudnivalókat és az 
üzletembereket behatóan tájékoz­
tatja a Kereskedelmi Muzeum hír- 
szolgálatának sokoldalúságáról. A 
Kereskedelmi Muzeum az itt közölt 
anyagot folytonosan kiegészíti és a 
változásokat félévenként megjelenő 
pótfüzetekben, illetve uj kiadások’ 
ban közzé fogja tenni. Az eredeti 
célhoz képest a műből francia, né­
met és angol kiadás is fog megje­
lenni rövid idő múlva. Említést ér­
demel még, hogy ez a címtár tüze­
tesen tárgyalja Horvat-Sz.lavonor- 
szagokat is és a horvat nyelven 
szintén meg fog jelenni. A mii a 
Steplianeum nyomdánál rendelhető 
meg. Á.vbI kötve 5 korona.

Siegmeth előadás A közm. bi­
zottság ez utón is felhívja az egye­
sületi tagokat, hogy a Siegmeth 
előadásra 50 filléres jegyek már 
csak holnap estig kaphatók. Péntek 
reggeltől kezdve a jegyek ára úgy 
tagok, mint nem tagok részére 1

vari mag kereskedésében Budapesten, 
Rottenbiller utca 3d. A cég idei ár- 
jngyzékét, mely 22b oldalra terjed, 
kivauatva mindenkinek ingyen küldi. 
Ezen árjegyzék az általánosan is­
mert, világhírű, kitűnő magvakon 
kívül, niég a különösen érdekes és 
meglepő konyhakerti és világújdon­
ságoknak egész, sorozatát is taital- 
mazza.

DUNKY FIVÉREK
— cs. és kir. udvari fényképészek miiterme —
MISKOLC

Városháztér 20.

Országos hírű műtermeink 
- vannak : “

Kolozsvár, * Miskolc,
S.-A.-Ujhely és Deésen.
Műkedvelő részére friss vegyszerek és 
— —— minden kellékek kaphatók. ——•

latunk komik A ja a budapesti Erzsé­
bet szanatóriumból, ahol gyógyke­
zelted magát, teljesen fölépülve 
visszaérkezett Miskolcra. Legköze­
lebb már fel fog lépni.

Doktorkisasszonyok. Vető György 
operettje lesz a miskolci színház 
legközelebbi bemutatója. A darab­
ban Székely, G a r z ó, Tar- 
n a y, S z i l a s s y, K o m áro in y 
és V é g h e 1 y i játszanak nagyobb 
szerepeket. Az operett premierje a 
jövő bét elején lesz.

Rodostó. G é c z y István és L a m- 
pérth Géza történelmi drámájára 
készül most a drámai személyzet. 
A hatásos dráma válósziuiileg a jövő 
hét végén kerül bemutatóra. A főbb 
szerepeket K o v á c h, Füredi, 
K o a d r á t, R á t k a i, K a idős 
és S i k játszák.

korona.
Uj közjegyző Egerben. Piósz Sán 

dór igazságügyi miniszter kinevezte 
dr. Lipcsey Péter ügyvéd-közjegyző- 
helyettest Egerbe királyi közjegy­
zőnek. A kinevezést a hivatalos lap 
közelebbi száma hozza.

Szabadságolt katonák nősülése 
A jobbuiódu családokból való kato 
nák, ha hosszabb lefolyású beteg­
ségbe esnek, hosszabb szabadságot 
kapnak 9 haza mennek. Gyakori 
eset az is, hogy fontos családi 
okokból egyik-másik katona pár 
hónapi szabadságot kap. Előfordul 
az is, hogy farsangi időben egyik 
másik meg akar házasodni. Tudni 
való azonban, hogy az ilyen kato 
nák még tényleges szolgalati köte 
lezettségben állanak, tehát nem 
nősülhetnek a polgári törvények 
szerint, hanem csakis a katonai 
hatóság engedélyével.

Kézrekerült zsebtolvajok. Jó fogást
csinált ma a miskolci rendőrség.Három
régóta körözött, hírhedt zsebtolvajt 
fogott el ugyanis ma reggel a Bu- 
zatéren, akik együtt barangolják be 
az egész országot és minden vásái- 
ról, búcsúról megtömött erszénynyel 
térnek haza. Dobos János, K o 1- 
bek József és Weis z Jenő a 
három jó madár, akiket a rendőrség 
letartóztatott és átkisért az ügyész­
séghez.

Aki kertjét szereti, szép virágokat i 
és kitűnő konyhakerti terményeket 
akar, az fedezze magszükségletét 
M a u t h n e r Ödön cs. és kir. ud- |
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Gróf Károlyi-féle

= kitűnő tájbor =
1 liter 64 fillérért.

Hordószámra megfelelő árengedés 
------------------mellett. —■ “

Tolcsvai 4 puttonos asszúbor
fél literes üvegben 4 kor. ért kapható

E ÁrVay pánidtól e
Kossuth-utcza 9-ik szám alatt.

Hétfőn „Simonyi óbester“ került 
színre leszállított helyárakkal. Az 
előadás általában a sikerültebbek 
közé sorozható.

Kedden este a „Vándorlegény“ 
operett került előadásra hai madszor 
kis számú közönség előtt. Az elő­
adásra nem sok megjegjezni valónk 
van. Kifogásolható és Ízléstelen a 
karnak minden rendnélküli, össze­
vissza való felállítása. A szereplők 
ez este majdnem kivétel nélkül jó 
játékot produkáltak.

Felépült színésznő. Mint értesü­
lünk, Cathvyué Vertán Anna, társa-

CSARNOK.

Ipari élelmesség.
A miskolci „Demokrata-kör*-ben 1903. nov 
14-én felolvasta Kiss Lajos ov. ref. fó- 

gimn. tanár. V.

A boldogulás legelső eszköze te­
hát a mi a dolgozó osztályaink ér­
dekeit előmozdító hitelszöketkezeti 
pénzintézet létesítése. Ezt pedig ma­
guknak ezeknek az osztályoknak 
együttes erélye, élelmessége lesz ké­
pes megteremteni

Utoljára hagytam a dolgozó osz­
tályok élelmességének egyik nem ke- 
vésbbé fontos feladatát, az önkép­
zés, önmüvelő kérdését. Nagyon élet­
bevágó kérdés pedig ez, mert az 
élelmesség előbb említett módjainak 
megvalósításánál is hatalmas tényez ő 
lesz. Ugyanis azt mondtam előbb, 
íogy a demokrácia egyik legfőbb 
elvéül állítsa föl a munka, a dolgozó 
osztályok megbecsülését.

A mi társadalmunk jelenleg & 
munkát nem becsüli, a tisztes ipart 
kicsinyít és a becsületes dolgozó
osztályt nagyobbrészt lenézi. Még a
polgári középosztály is érhetetlen 
módon meghunyászkodik a nagyrészt 
dologtalau, legtöbbször pénzpocsé­
koló úri osztály előtt. Sőt ez a kö­
zéposztály szinte beteges vágyzyal 
kapaszkodik a honorációr osztályba. 
A latájuer foglalkozásokat a magok 
cifia nyomorúságával elébe teszi a 
dolgozó foglalkozásoknak, az ijiaii, 
kereskedelmi pályáknak, ameljek 
pedig tisztességes megélhetést, leg­
többször jólétet biztosítanak a jó­
zan törekvő embernek.

A társadalmat ebből a hibájából 
kigyógyulni a dolgozó osztályok 
élelmességének egyik legelső fel­
adata. A kisiparos, kiskereskedő osz­
tály a folyton s kitartó önművelés 
által emelje a saját szellemi niveau- 
ját oda, hogy a társadalom minden 
osztályának, vokonszenvét és tiszte­
letét méltán és jogosan megköve­
telhesse.
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A gyáripar nagyban végzi az ipa 

i termelést; kellő berendezése, 
elszerelése és töke ereje által ez 
ran hivatva a tömeges szállításokra. 
Ezeket legtöbbnyire el is veszi a 
kisiparosság elöl ; épenugy, mint a 
nagy vállalatok az áruk nasty tö­
megben való szállítását végzik szem 
ben a kiskereskedők detail üzleté­
vel. De ez nem baj. A legnagyobb 
fogyasztó, a társadalom, egyénekre, 
egyes fogyasztókra tagozódik széj­
jel. A gyárak, ipartelepek áru­
raktárai elvonják ugyan egy részét 
a kisipar elöl, de a nagyobb ré­
szük mégis a kisipar készítményei­
nek a fogyasztója. E£y kérdés me­
rül föl itt: vájjon kielégiti-e a kis- 
ipar a közönség igényeit minden

________------------—--------- -----------.„ttsáizávai ismernie kell a leg-
gyáripar versenye könnyen levet* J . legdivatosabb formákat, ké 
heti a kisipart, mert előnyős y l né diszités-módokat egy arán . 
zete folytán a legtöbb szakmában a ,étérdeke ennek az ősz-
a legalkalmasabb, legnjabb é- leg
díszesebb iparcikkeket állíthatja elő. 
A művészi iparcikkek termelésére 
leginkább a gyáripar vállalkozható
és vállalkozik. Ha már a kisipai 
készítményei régi idejemúlt, megunt 
alakjuk és díszítésük mellett ma-

Közvetlen létérdeke ennek az osz­
tálynak, hogy a szakmaiban 
ton művelődjék, hogy a divat gyois 
változásaival lépést tarthasson. Az 
egyes embernek aligha van ereje 
arra, hogy a szakmájában történő 

' mozgalmakat, újabb vívmányokat

* £gy 2 lósrsjü »

használt, de teljesen jó 
karban lévő

alakjuk és díszítésük mellett ma- ] kisévhesse : any-
radva, gyakorlatlanok és íz s . szakközlönyre, szakmunkái a

gázmotor
rauva, ..... ..
„ek lesznek: akkor a közönség el
fordul tölök. Mert a közönség meg­
kívánja és a pénzért méltán in^g w 
kívánhatja, hogy nemcsak gyakor­
latilag legalkalmasabb, hanem kiál­
lításra nézve is legizlésesebb ipar­
cikkeket kapjon. Ezért a kisiparos­
ságnak a maga szakmájában lépést

B . . • l.V. V nv hülá­

nyi szakközlönyre, szakmunkára 
egyes embernek nem telik. Hanem 
igenis vállvetett erővel mindezt 
megszerezhetik, ha akár együttesen, 
akár szakmák szerint önművelődés
céljából tömörülnek.

(Folyt, köv.)

,»r a közönség igényeit minden ^ — kov hftl,
óintetben ? Manapság ugyanig a \ kell tartania------------- ----------„

Laptulajdonos: Szelónyi Lajos
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% Bővebb felvilágosítás a ÍJ
4 kiadóhivatalban nyerhető.
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Nyilt-tér.

Igen alkalmas utazásoknál.
Röíid használat után nélkülözhetetlen.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva _
b ■ * Bizonyítvány kelt Becsben^ 1887. jul. 3-án.

főügynök
^erestdiH

nélkülözhetetlen

f og tisztitó-szer.]

1 vl?c^. „miJr kvlotkezé ártalmas anya-
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' sík ovo: ohh használatra lazonyult. I

egy elsőrangú, népszerű ágazata 

életbiztosító társaság által, kedvező 

feltételek mellett. Csak megbízható 

és oly egyének vétetnek tekintetbe, 

a kik üzletszerzési és szervezési 

képességgel bírnak. Szives ajánlatok

„A. Z. 1000“ jelige alatt Gold­
iger A. V. hirdetési irodájába, 
BUDAPEST, IV. Yáczi-utcza 20. 

szám küldendők.
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A ki régi tetőt
„GR0SS0L“-lal átmázol, megtakaritja_aLuM^ést!

„GROSSO!" asbest tetötömitő máz, a legjobb 

és legtartósabb máz fedéllemez,

c. * «"rff“*,e,6k _
MaavarorszAgban 20384. szám alatt,

Szabadalmazva: Ausztriában 429°- ”

,______ Miskolcz és Vidékének toMN* ~~~

Ifj* M.«

KÖNYVNYOMDA

Könyvkötészet 
és DOBOZ-GYÁR

• , mu k-Uránvtermékek, fedéllemezek, festékáruk, 
Ugyanit ;mmlennem - • . carbolineum, gépolaj, gepzsir
olajfBSték, gipsz, fedellaik, fc / mindcnfelc anyagáruk
- Tovotte kocsikenöes, rezgálicz, íaum ________________
S _______ ____ a legolcsóbb napiáron kaphatók.

o o o
KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek 

megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
o o o és jutányosán készítünk, o o o

TTt^NYŐMLjIjTMóKüLCZON.
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Magya 
nak csal 
sultsága, 
ság-polit 
le van i 
piráción 
uj párt 
lehet aki 
az valói 
gyen. D 
csak le 
olyan 
gondoln 
zeti pro 
felelne 
másfelől 
dasági 
ezélmdi
prograr 
juk, he 
agráriu 
delem
más,
eltérő
rariimo
elvüpái
mányol
nia kö
gyenek
másik
dasági
már
progra 
dasági 
tűzi ki 
íjál 

Mik 
Bánffy 
pártot 
gondo! 
tért fc 
hazán1 
tok 
kilép 
piogr 
létéin! 
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pedig 
is. F

Wmfm

»>*. ■ *'• 3
fvu


